



Kath. Kirchengemeinde St. Laurentius

Nordborchen

Protokoll der PGR-Sitzung vom 14.03.2019

| | | | |
|------------------|--|---|------------------|
| Anwesende | | Monika Plöger, Mechthild Düsing, Stefan Fecke, Andrea Gerdiken, Anke Klocke, Silke Zilles, Meike Falkenrich, Stefanie Schulz, Anna Perz, Karl-J. Lüttgenau, Tobias Kroll, Ralf Dernbach | |
| Protokoll | | Karl-J. Lüttgenau | Beginn 19.30 Uhr |
| | | | Ende 21:45Uhr |
| TOP | Inhalt | | |
| 1 | Begrüßung durch Monika Plöger | | |
| 2 | Geistlicher Impuls Andrea Gerdiken | | |
| 3 | <p>Karwoche / Ostern 2019 Lichter-Abend: So 7.4., 19:00 Uhr 31.03. 18:00: Film Papst Franziskus als Angebot im Forum 10.4. 18:30Uhr Jugend Kreuzweg 11.4. 18:30Uhr Kreuzweg für Erwachsene 12.4. 17:00Uhr Kinder-Kreuzweg Gründonnerstag - „Warenkorb“ im Gottesdienst - Gabenbereitung - Agapefeier im Forum St. Laurentius (M. Düsing, K. Lüttgenau) Beginn Osternacht: 5:30Uhr Osterfrühstück (Helfer wurden gefunden), Vorbereitung Karfreitag - wer hilft dabei mit ?</p> | | |
| 4 | <p>Erstkommunion / Firmung 2019 28.04. Erstkommunion – Grußwort am Montag durch M. Düsing 04.05. Firmung, der PGR organisiert für Nordborchen ein kleines Geschenk - für 2020 wird Verstärkung für das Vorbereitungsteam gesucht 12.05. Konfirmation – Grußwort / Begrüßung durch PGR (→ nächste Sitzung)</p> | | |
| | <p>Merker Planung Projekte Zu überlegen für 2019: - Regelmäßige Gottesdienste für Jugendliche / von Jugendlichen vorbereitet (ggf. im Rahmen der Firmung) - Wanderung mit Impulsen - Pfarrfest 15.9. / Dämmerchoppen am Vorabend Merker 2020</p> | | |

| | |
|----------|--|
| | <ul style="list-style-type: none"> - Valentinsgottesdienst - Ehrenamtsabend - Taufferinnerungsgottesdienst (Schulanfänger ?) - Einkehrtag PGR in Elkeringhausen |
| 5 | Verschiedenes |
| | <p>Ökumenisches Pfingstfest, nächste Vorbereitung 28.03., 18:00Uhr Stephanushaus, R. Dernbach vertritt den PGR. Der Eine Welt Laden verkauft an dem Tag wieder (an der Scheune). A. Perz vertritt den PGR am Pfingstmontag.</p> |
| | Anfrage aus der Gemeinde: Gäbe es Freiwillige für einen Fahrdienst für Ältere (zum Gottesdienst)? M. Düsing macht dazu einen Aufruf im Pfarrbrief, Vermittlung über das Pfarrbüro. |
| | Idee: Einmal im Monat (?) offenes Gesprächsangebot nach dem Gottesdienst. P. Kreuzmann unterstützt die Idee, schlägt vor, einen Stehtisch in der Kirche aufzubauen als Kontaktpunkt zu ihm nach dem Gottesdienst. Wird spontan probiert, wenn er den Gd. hält. |
| | Für St. Martin wird eine Feuerschale (~1,50m Durchmesser) gebaut (A. Perz) |
| | Verabschiedung P. Pohlschmidt 24.8. in Kirchborchen Verabschiedung P. Rohde in Nordborchen am Vorabend des Pfarrfests (noch zu klären) |
| | Pfarrfest: R. Dernbach spricht mit Feuerwehr wg. Kistenstapeln und klärt Verfügbarkeit Kistenburg. |
| | Anfrage aus der Gemeinde: Kollektenverwendung ‚für die Pfarrgemeinde‘ sollte spezifischer gemacht werden (z.B. für bestimmte Einrichtungen der Gemeinde). Diese Transparenz würde vermutlich die Spendenbereitschaft positiv beeinflussen. |
| | Taufen (14:00 Uhr): 07.04.: M. Falkenrich / M. Plöger 05.05.: ? |

Verteiler: Mitglieder PGR, KV, Chronik (Fr. Meierfrankenfeld), Pfarrbüro, Schaukasten, Pastor Hölscher, Pastor Pohlschmidt, Internetseite des PV

Folgetermine:

14.05. 2019, 19:30 Uhr, Forum St. Laurentius - Geistlicher Impuls: Stefan Fecke

für das Protokoll

gez. Karl-J. Lüttgenau